

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Перевозкиной Юлии Михайловны на тему «Содержание и специфика ролевой социализации в процессе формирования личности», представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки)

Важность проблемы ролевой социализации обуславливается ее существенным значением в создании благоприятных условий жизнедеятельности субъекта и прогнозирования его поведения, что делает данную работу актуальной в теоретическом и прикладном плане.

В автореферате Юлии Михайловны четко определены цель, задачи, объект, предмет, обосновывается теоретическая и практическая значимость. Представленные во введении автореферата основные положения, выносимые на защиту, подчеркивают новизну научной работы. Актуальность и хронологические рамки также не вызывают возражений.

На наш взгляд, автору удалось реализовать смелый замысел, взглянуть на вопрос социализации не только с позиции ролевых теорий, но и с позиции метасистемного подхода. В результате этого разработана интереснейшая концепция субстанционально-темпоральной системности ролевой социализации, границы которой могут простираться намного шире, чем в рамках функционирования личности и решать проблемы взаимообусловленности, социальных категорий, социальных общностей, организованных коллективов и социальных систем.

Взгляд на ролевую социализацию как на многокомпонентный и полифункциональный системный комплекс позволил автору установить структурные категории и базовые закономерности их взаимодействия в контексте взаимодействия личности, общества и культуры, рассмотреть специфику и закономерности трансемпоральных форм функционирования и динамики системных структур в системном комплексе ролевой социализации.

Разработанная субстанционально-темпоральная концепция ролевой социализации в практическом плане важна тем, что представленные в ней положения, методы диагностики и сопровождения открывают перспективы для дальнейших научно-практических исследований в области социально-психологического сопровождения личности с неуспешной социализацией, а также позволяют осуществлять качественную и количественную оценку ролевого профиля личности в пяти сферах жизнедеятельности.

Автореферат свидетельствует, что автором проведен глубокий анализ основных подходов к проблеме социализации и ее частному аспекту ролевой социализации. Представленная в автореферате ролевая концепция социализации личности вполне достаточна и научно обоснована, что позволяет заключить о высоком научном уровне и верификации полученных Юлией Михайловной результатов исследования.



Представленный текст автореферата позволяет заключить, что автором выполнены поставленные цель и задачи, отражены все логические этапы исследования, результаты и их научная новизна. Автореферат является самостоятельным научным трудом, написанным с соблюдением всех квалификационных требований, в том числе паспорта специальности ВАК 19.00.05 – «Социальная психология» (психологические науки) в пп. 1, 2, 4, 5.

Вышеизложенное свидетельствует, что диссертация, на основе которой написан автореферат, соответствует критериям установленным п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым ВАК министерства науки и высшего образования РФ к докторским диссертациям, а её автор, Перевозкина Юлия Михайловна, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Отзыв на автореферат подготовлен доктором психологических наук, заведующим кафедрой общей и педагогической психологии ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет» Антиловой Ларисой Николаевной.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры общей и педагогической психологии ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет» 26 февраля 2020, протокол № 9

Заведующий кафедрой  
общей и педагогической психологии  
ФГБОУ ВО «Омский  
государственный педагогический  
университет»,  
доктор психологических наук,  
профессор

Л.Н. Антилова

«26» февраля 2020 г.

Сведения о составителе отзыва:

**ФИО:** Антилова Лариса Николаевна

**Ученая степень:** доктор психологических наук (19.00.01 – общая психология, психологии личности, история психологии)

**Ученое звание:** профессор

**Должность:** Заведующий кафедрой общей и педагогической психологии ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет»

**Адрес:** 644099, г. Омск, ул. Партизанская, 4а, каб. 130

**Телефон:** +7(3812) 23-27-04

**E-mail:** opp@omgpu.ru

**Официальный сайт организации:** <http://www.omgpu.ru>

Заверяю *Л.Н. Антилова*  
Начальник общего отдела  
Л.Д. Стишенко  
« 26 » 02 20 20

